

又是一年好“丰”景

在这个金秋时节,位于江淮分水岭的小庙镇迎来了一年一度的秋收季节。

近日,小庙镇36000亩晚稻和5000亩高粱陆续进入成熟期,种粮大户们纷纷抢抓晴好天气开启秋收工作。区、镇两级农业部门加大机械调配和保障力度,确保秋收顺利完成、粮食颗粒归仓。

供不应求“订单高粱”喜丰收

10月9日上午,在小庙镇段冲村集群农业承包的一片高粱地里可以看到,高粱已经成熟,火红的穗头在阳光下熠熠生辉。五台大型收割机正在紧张有序地工作着。

机器轰鸣声中,高粱被整齐地切割下来,收割、脱粒、装车,机械化收割一气呵成,一粒粒饱满的高粱被传送到车上运往仓库。

种粮大户张军是集群农业负责人,今年他承包了3000亩土地,种植了高粱、水稻。他表示,“现在农业机械化程度越来越高,收割效率也大大提高了。以前靠人力收割需要半个多月才能完成的工作,现在三四天时间就能搞定。”

“为高效开展高粱收割工作,我们投入了5台机器分散操作,一天可收割近1000亩。”张军说。



农机手驾驶收割机收割高粱

据了解,该企业种植了2500亩的高粱,年产量达900吨。“我们都是‘订单高粱’,一早就与酒厂签订了合作协议。实现了高粱种植标准化,收入还是比较可观的。”张军说。

从田间到餐桌 稻谷飘香秋收忙

高粱地,丰收忙,水稻田,遍地黄。和段冲村相隔不远的袁中社区,6000亩的水稻已是一片金黄。

沿着稻田田埂走进去,两侧金灿灿的稻穗迎风起伏,沉甸甸的稻谷压弯了稻秆,轻风吹来,阵阵稻谷清香醉人心田。

田间地头,种粮大户姚明正指挥着五台收割机在田间往来穿梭,有序

作业,田野里一派忙碌的丰收景象。姚明介绍说:“今年天气好,水稻长势喜人,收成比去年好多了。”

“今年,我们种植了新品种‘珠两优5298’,是有机生物纳米水稻,口感香甜松软,销量供不应求。”姚明表示,新品种亩产量相比之前的品种增加10%,可达1300斤,产量大大提高。

据介绍,收割后,通过晾晒、脱壳、去杂质等加工步骤,即可销售。“我们自己有加工米厂,可以说是从田间到餐桌,让市民得享受到经济实惠、营养丰富的原生态大米。”姚明表示。

田间好“丰”景 月底前完成收割

据了解,今年秋季,小庙镇共种

植了36000亩水稻。为了确保秋收顺利完成,当地加大农技协调力度,全力保障丰收在望的粮食颗粒归仓。“目前,高粱已进入正式收割期,水稻正零星收割,秋收工作正有序进行。”小庙镇农管所工作人员介绍说。

多措并举保丰收。据了解,近年来,蜀山区及小庙镇积极调整优化农业产业结构,依托良好的自然资源和生态优势,持续加大农业投入,大力兴建农业基础设施、开展科技赋能兴农,为粮食丰收、粮食安全打牢坚实基础。

该镇还大力推广优质水稻品种,签约10多名省市农技专家,手把手带领农户学科技、用科技,提升科技种田整体水平,提高粮食产量和品质,推进农业现代化,牢牢守住老百姓的“米袋子”,为推进乡村产业振兴注入了新活力。

金秋喜开镰,秋收好“丰”景。目前,已经收割1000余亩高粱,预计10月中下旬收割完成,水稻陆续成熟,已经收割500余亩,计划10月底完成收割。在收割完成后,农业部门将加紧进行田地整理和翻耕,为来年的春耕做好准备。

(陶歆 吴正芝 陈三虎 葛庆利 孙雨静)

一企业获海关高级认证

近日,寿县蜀山现代产业园区企业达因汽车空调有限公司成功获得海关高级认证(AEO)。

据悉,AEO认证是海关总署为了鼓励企业守法自律、提高通关效率而设立的最高信用等级认证。获得此认证的企业,将在进出口通关中享受一系列便利措施,包括优先办理通关手续、降低查验率、简化单证审核等,从而大幅提升国际贸易的效率和效益。

达因汽车空调有限公司的产品远销海外,客户遍布北美、欧洲、亚洲等国家和地区。去年公司总产值4.69亿,其中出口额1.85亿,且这个占比还在不断提高。“获得AEO认证后,不仅将提升我们的通关效率,降低运营成本,更为我们进一步拓展国际市场、提升品牌影响力奠定了坚实基础。”该公司负责人表示。

近年来,寿蜀园区在优化营商环境方面下足了功夫。园区坚持“企业至上、服务第一”的理念,不断深化改革创新,提升服务效能,努力为企业打造更加便捷、高效、公平的营商环境。

在为企服务方面,寿蜀园区建立了园区领导包联制度,为每家重点企业配备专门工作人员,提供一对一的服务,及时解决企业在生产经营中遇到的困难和问题。

在政策支持方面,寿蜀园区出台了一系列优惠政策和扶持措施,包括税收减免、资金补助、人才引进等,为企业发展提供了强有力的政策保障。园区还出台相关政策,对于像达因汽车空调有限公司这样的高新技术企业给予重点扶持和优先保障,助力相关企业实现快速发展。

(梅竹 季云凤)

“边角地”巧变停车场

“闲置空地改造好了,我们的电瓶车有地方停了,很宽敞。”近日,井岗镇十里店社区蜀沁园小区的非机动车停车位改造完成,正式投入使用,这个利用小区“边角地”改造而来的停车场解决了小区电瓶车停车难的问题,获得居民们的纷纷点赞。

此前,小区内电动车停放位置不够,存在电动车随处乱停乱放、占用盲道、绿化,社区居民王先生说道:“小区电动车不文明停放行为不仅给大家日常出行带来不便,存在一定安全隐患,还影响小区整体环境,希望社区可以解决这个问题。”

十里店社区党委为有效解决小

区内非机动车停放难的问题,联合辖区单位中建二局南新庄项目部组织小区物业、居民代表,经现场协商、实地走访及问卷调查等形式征求民意后,决定利用蜀沁园东区4号楼东边以及西区7号楼东南拐角的“边角地”,通过硬化土地、施划停车位标线改造为便民停车区域,共投入8万元。

历时一个月,小区内的闲置地、边角地变为惠民利民地,不仅解决了小区居民非机动车停车困难的问题,还规范了非机动车的停放管理,改善了小区的整体环境,提升了居民的安全感和幸福感。

(李兴雨 詹伟伟)

楼栋议事促治理

近日,井岗镇金湖社区香榭丽都小区首次召开“楼栋议事会”,16名楼栋长和居民代表们围绕“小区是我家,怎么来管护”主题各抒己见、建言献策。

据了解,香榭丽都小区于2004年建成,至今已有20年。因小区年限较长,不同程度出现楼房结构老化、基础设施陈旧、公共配套设施缺失、生活环境差、安全隐患多等问题,亟待解决。今年,香榭丽都小区成功申报老旧小区改造项目,为实现老旧小区改造与居民自治管理的有效结合,金湖社区以此为契机,创新推行“楼栋议事”制度,通过增进邻里间的沟通与合作,共同解决楼栋内的实际问题。

(张琴 詹伟伟)

网红零食有陷阱

近日,荷叶地街道市场监管所开展蜡瓶糖专项整治行动,保护消费者的健康权益。

据悉,蜡瓶糖是以蜂蜡(或石蜡)等为制壳造型材料,填充多种添加剂馅料制成的糖果。这种糖果因其独特的形状和口感,受到消费者尤其是儿童的喜爱。但该产品存在食品安全问

题。执法人员以校园周边为重点,全面排查食品经营者销售蜡瓶糖产品情况,查清蜡瓶糖产品来源,发现无标签或标签信息不符合食品安全要求的产品,一律下架,停止销售。同时执法人员也督促食品经营者不得采购、贮存、销售非法产品。

(郭志鸿 陈莹莹)

入户协助高龄老人年审

近日,琥珀街道琥珀潭社区针对辖区内的老人开展年审工作。社区工作人员深入居民家中,提供一对一的协助认证服务。

此次年审工作主要针对80岁以上的高龄老人,旨在核实他们的身份信息、健康状况以及生活需求等。通过年审,社区可以更好地了解老年人的实际情况,为他们提供更加精准的服务和支持。

在走访过程中,社区工作人员详细询问了老人们的生活状况和健康

情况,认真核对了他们的身份证件和相关信息。对于行动不便或身体不适的老人,工作人员还提供了上门服务,确保他们能够顺利完成年审。

此外,社区还借此机会向老人们宣传了相关政策和福利,如医疗保障、养老服务,让他们充分了解自己的权益和享受的优惠政策。同时,社区还鼓励老人们积极参与社区活动,增强邻里之间的交流与互助。

(梅学成 陈三虎)

简讯

近日,荷叶地街道首届老年人“天鹅湖杯”柔力球友谊赛在绿怡居社区举行。经过两个小时的角逐,红四方代表队凭借出色的表现获一等奖,浅水湾代表队和绿怡居代表队分别获得了二等奖和三等奖。

(圣柱 莹莹)

近日,西园街道七里塘社区活动,邀请辖区居民共享宴会,

数十米的长桌上,碗碟都已备齐。大家纷纷从自家屋里端来热饭热菜,一起感受佳节的氛围。

(宋美月 孙雨静)

日前,南七街道新华社区开展了集体政治生日会。现场,社区党委向每位党员赠送了政治生日贺卡,辖区小区党支部党员、非公党支部党员近30人参加。

(王海燕 刘亚萍)

打造网红街区治理新样板

位于南七街道丁岗社区辖区的海卉花市总体规划建筑面积约10万平方米,街区分为“南北街”、“东西街”、“富贵街”等几个部分,“南北街”“东西街”主要经营业态以鲜花绿植、水族宠物、文玩字画,“富贵街”经营业态主要以各地特色小吃为主,已成为合肥新晋网红打卡地,现日均客流保持在二万两千余人次,节假日客流高峰时能达到6万余人次。

社区在日常工作中了解到花市的管理时常会遇到经营矛盾、环境卫生等问题,缺少协商议事机制及活动场地。为了发挥党建引领街区治理作

用,推动花市有序、规范化的管理,在丁岗社区党委指导下,依托特色街区,由花市管理方提供了一间刚搬迁的文玩店铺,通过装修,安排人员日常管理,共同为街区经营商户、新业态就业群体等打造了使者党群驿站,让党建引领海卉花市街区基层治理创新。

自运行以来,街区共召开协商议事17场,解决了夹层商铺转租、电动车停车位等问题。同时,为来到街区的顾客、周边居民以及环卫工人、快递、外卖等新业态新就业群体提供歇脚休息、便民服务,累计接待服务约

两千人次。同时利用党建活动经费,在此处陆续开展了“学好党史 赓续荣光”、“传承红色基因 担当时代使命”等主题党日、志愿服务以及红色文化活动,邀请街区和周边居民小区的党员同志参加,促进了党员教育阵地互联互通、共享共用,切实提高党支部组织生活质量。

在用好阵地资源的同时,社区还注意引导发挥新就业群体力量,尝试在日常来此活动的新就业群体中物色选聘兼职信息员,充分发挥他们走街串巷的职业优势,及时发现治理问题,及时上报群众诉求,积极参与创

城、食安、反诈等专项宣传活动,从“服务对象”转变为“治理力量”,有效延伸基层治理触角。

此外,街道社区还不断探索新时代“枫桥经验”的实践运用,依托“联调联动、分类化解”矛盾纠纷多元化解机制,在站点内设置区域矛盾纠纷就地化解点,从社区聘请心态好、懂政策、熟悉社情民意的居民党员担任兼职“和事佬”,先后调解多起消费纠纷和商户纠纷,实现了小事不出网格,大事不出社区,矛盾纠纷就地化解。

(焦伟伟 刘亚萍)

家门到校门 定制公交护航学生平安上学路

“同学们,排好队,依次上车,小心台阶,注意安全!”近日,在蜀山区小庙镇枣林村村委会门前广场,安居苑小学西城校区的学生们在志愿者的引导下有序上车。当天,从枣林村到安居苑小学西城校区的定制公交车专线正式开通,为学生上下学便捷、安全出行护航。

该定制公交车专线共安排三辆公交车,其中两辆车每天运营两班,早上7点40分从枣林村出发到学校,下午4点40分从学校出发到枣林村。另外一辆车每天运营四班,除早上和下午两班,还增加了中午12点从

学校出发和下午1点40分从枣林村出发的两班。

据了解,目前在安居苑小学西城校区就读的学生中有一百多户家住枣林村附近,孩子的上学出行问题成为困扰家长的难题。了解到这一情况后,安居苑小学西城校区上报区教育局和小庙镇。教体局校安科及时行动,牵头积极联系学校、小庙镇、公交公司、蜀山交警大队进行座谈、多次现场勘查,会商开通学生公交专线事宜,很快就确定了开通方案。

“方案确定后,我们立即对枣林

村村委会门前广场进行改造,拆除限高杆、迁移广告栏和石墩等,确保专线公交车顺畅进出和孩子上下车及候车时的交通安全。”小庙镇相关负责人说。

“定制公交学生专线的开通让孩子上下学更方便、更安全,公交车司机开车很稳,车上还有安全员进行管理。即使孩子自己坐车,我也特别放心。”前来送孩子上学的家长难掩喜悦之情。“以前我是骑电动车送孩子上学,要将近半个小时才能到,每天早上7点10分左右就要从家走。现在只要7点40在楼下等车就行了,孩

子还能多睡半个小时。”

据了解,该定制公交采用新能源公交车,由专业司机驾驶,经验丰富、技术娴熟。车上冷暖空调、监控、GPS定位等系统一应俱全。

安居苑小学教育集团负责人介绍,定制公交学生专线的线路是经过相关部门多轮摸底、实地勘查得以确定,在学校有固定的学生乘车集合地点,配备专人看护,上下学过程中学校也委派专人在路口等候,护送学生上下车。车上还配有安全员,一系列举措都是为学生出行保驾护航。

(袁琳 季云凤)



近日,合肥市五十中学天鹅湖教育集团望岳校区200名八年级学生身着校服,佩戴红领巾,手持鲜艳的五星红旗,在操场上排列成“欢”“度”“国”“庆”字样,表达对祖国母亲的诚挚祝福。

刘泉 刘亚萍 摄



图为学生在与机器狗互动。近日,琥珀中学龙居山庄校区热闹非凡,来自辖区科单单位的科技工作者和志愿者们为学生们送上了一顿“科普大餐”。

徐燕 葛庆利 季云凤 摄